
Міністерство освіти і науки України 

Сумський державний університет 

 

Рішення Ради із забезпечення якості освітньої діяльності та якості 

вищої освіти від 03 квітня 2019 року з питання: «Організаційно-методична 

складова викладання дисципліни «Цінності громадянського суспільства»» 

 

Концепція розвитку громадянської освіти (далі – Концепція) в Україні як 

актуальне завдання визначає розвиток громадянських компетентностей людини на 

всіх рівнях та у всіх складниках освіти, результатом чого має стати формування 

активного та відповідального громадянина з високим почуттям власної гідності, 

стійкою громадянською позицією, готовністю до виконання громадянських 

обов’язків. 

Визначаючи низку громадянських компетентностей, що мають формуватися 

системою громадянської освіти, Концепція передбачає завдання для вищої освіти, 

а саме: 

 здатність здобувачів вищої освіти до реалізації своїх прав і обов’язків як 

членів суспільства, усвідомлення цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини та громадянина в Україні; 

 здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності та 

досягнення суспільства; 

 формування загальних компетентностей, передбачених стандартами вищої 

освіти для кожної спеціальності. 

Крім того, у Концепції наголошується, що громадянська освіта має бути 

практичною і повинна допомагати у набутті необхідних компетентностей, оскільки 

передбачає реалізацію «навчання через участь», через залучення учасників 

освітнього процесу до діяльності, співуправління та практичного розв’язання 

питань у колективах. 

Представлена на розгляд програма навчальної дисципліни «Цінності 

громадянського суспільства» відповідає визначеним Концепцією завданням та місії 

університету, і спрямована на формування громадянських компетентностей, знань 

та реалізацію європейських цінностей, зокрема принципів демократії, здатності 

застосовувати їх у повсякденному житті; розуміння та сприйняття цінності прав та 

свобод людини, вміння відстоювати свої права та права інших.  

Основним тематичним фокусом навчальної дисципліни є формування у 

молодого покоління розуміння відсутності альтернатив правам людини та 

демократії як державного ладу та способу життя, а також рефлексія, дискусія й 

апробація демократичних механізмів прийняття рішень та відпрацювання 

механізмів активного громадянства. 

Навчальна дисципліна є міждисциплінарною та має технологічно-

інструментальний характер, передбачає інтерактивні форми роботи, 

практикоорієнтоване навчання, заняття з елементами тренінгу, роботу з кейсами, 

проектне навчання (project-based learning). 



Виходячи з викладеного, Рада з якості ухвалила: 

 

1. Схвалити викладені у доповіді керівника Координаційного центру 

гуманітарної політики (далі – Центр) принципи та підходи до викладання 

навчальної дисципліни «Цінності громадянського суспільства» як такі, що 

відповідають загальним вимогам Концепції та рішенню вченої ради 

університету (протокол № 7 від 13.12.2018). 

2. З урахуванням профілю освітньої та наукової діяльності рекомендувати 

закріпити навчальну дисципліну «Цінності громадянського суспільства» за 

кафедрою психології, політології та соціокультурних технологій (далі – 

ППСТ). 

Відповідальні: перший проректор Карпуша В.Д., ОМУ. 

3. Завідувачу кафедри ППСТ розробити програму навчальної дисципліни 

«Цінності громадянського суспільства» з урахуванням вимог Концепції, 

рішення вченої ради університету (протокол № 7 від 13.12.2018) та 

Методичних рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти (наказ 

МОН України від 01.06.2017 № 600 у редакції від 21.12.2017 № 1648). 

Відповідальні: завідувач кафедри ППСТ, заст. директорів / деканів з 

методичної роботи, ОМУ. 

Термін виконання: до 01 червня 2019 р. 

4. Враховуючи міждисциплінарний характер курсу та необхідність правової 

освіти, зокрема, в частині розуміння та вміння реалізовувати власні права та 

обов’язки, передбачити можливість виділення окремого правового модуля з 

залученням викладачів ННІ Права. 

Відповідальні: завідувач кафедри ППСТ, заст. директора з методичної 

роботи ННІ Права. 

5. Доручити керівнику Центру Світайло Н.Д. організацію робочих зустрічей 

викладачів, яких планується залучити до викладання курсу, для координації 

роботи та напрацювання спільних методик навчання, викладання та 

оцінювання. 

Відповідальні: керівник КЦГП Світайло Н.Д. 

 

Голова Ради з якості      В.Д. Карпуша 

 

Вчений секретар       О.І. Рибіна 


